

Δίκτυο «Πράξη»

Ερευνητική συνεργασία

Η «Πράξη» υποστηρίζει την αξιοποίηση προγραμμάτων, την εμπορική αξιοποίηση ερευνητικών αποτελεσμάτων, την προώθηση ελληνικών τεχνολογιών στο εξωτερικό



ΓΡΑΦΕΙ Ο ΔΡ ΚΩΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Γ. ΓΕΩΡΓΑΚΑΣ,
καθηγητής, Partner & Managing Director
της GECON ΕΠΕ
info@gecon.gr

Το δίκτυο «Πράξη» αποτελεί μια στρατηγική συμμαχία του Συνδέσμου Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών (ΣΕΒ), του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ) και του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ). Η ομάδα αυτή συνεργάζεται ακόμη με τον Σύνδεσμο Θεσσαλικών Βιομηχανιών και το Επιστημονικό και Τεχνολογικό Πάρκο Κρήτης.

Αποστολή του δικτύου «Πράξη» είναι η προώθηση της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών μικρομεσαίων επιχειρήσεων μέσα από την

ανάπτυξη και τη μεταφορά τεχνολογίας, η προώθηση της χρήσης και ιδιαίτερα της εμπορικής αξιοποίησης των ερευνητικών αποτελεσμάτων, η προώθηση της καινοτομίας στις επιχειρήσεις και της επιχειρηματικότητας στα ερευνητικά εργαστήρια, η προώθηση της οικονομικής ανάπτυξης των ελληνικών περιφερειών μέσα από τη χρήση νέων τεχνολογιών και τέλος η ενδυνάμωση των σχέσεων μεταξύ έρευνας - παραγωγής - επενδυτικών κεφαλαίων σε εθνικό και σε διεθνές επίπεδο.

Υπηρεσίες προς επιχειρήσεις

Όπως μας ανέλυσε διεξοδικά ο κ. Σ. Ξύδης, συνεργάτης του δικτύου «Πράξη» (εθνικό σημείο επαφής για μεταφορά έρευνας και τεχνολογίας), το δίκτυο παρέχει υπηρεσίες προς επιχειρήσεις (κυρίως ΜΜΕ αλλά και μεγάλες) και ερευνητικά εργαστήρια ακαδημαϊκών και ερευνητικών Ιδρυμάτων. Συγκεκριμένα, παρέχει υποστήριξη ως προς την αξιοποίηση εθνικών και ευρωπαϊκών προγραμμάτων, την εμπορική αξιοποίηση ερευνητικών αποτελεσμάτων, την προώθηση ελληνικών τεχνολογιών στο εξωτερικό και τη ζήτηση τεχνολογιών από το εξωτερικό για λογαριασμό επιχειρήσεων.

Οι δραστηριότητες του δικτύου σε σχέση με τα προγράμματα αυτά είναι η λειτουργία help-desk για άμεση εξυπηρέτηση σε θέματα συμμετοχής σε προγράμματα, επισκέψεις σε εργαστήρια και επιχειρήσεις για διάγνωση των δυνατοτήτων τους σε θέματα ΕΤΑ, έκδοση μηνιαίου δελτίου Πράξη-διάχυση τεχνολογίας από το 1996, με παρουσίαση νέων προκλήσεων και ευκαιριών συνεργασίας, λειτουργία του τεχνολογικού portal www.help-forward.gr για έγκαιρη και ολοκληρωμένη πληροφόρηση πάνω σε θέματα προγραμμάτων και διεθνών συνεργασιών,

οργάνωση ημερίδων πληροφόρησης με καλεσμένους ομιλητές από την Ε.Ε. και εθνικούς εκπροσώπους, οργάνωση εκπαιδευτικών σεμιναρίων πάνω σε εξειδικευμένα θέματα συμμετοχής σε προγράμματα ΕΤΑ και υποστήριξη στην εξεύρεση ερευνητικών εταίρων.

Συμπερασματικά, το δίκτυο «Πράξη» αποτελεί μια εθνική υποδομή για την ερευνητική συνεργασία, τη μεταφορά τεχνολογίας, την καινοτομία και την επιχειρηματικότητα.

Γι' αυτόν τον λόγο επιχειρούμε μέσα από τις στήλες της «Μακεδονίας» να διασαφηνίσουμε και να ξεδιαλύνουμε το τοπίο των επιμέρους δυνατοτήτων που παρέχονται προς τους Έλληνες επιχειρηματίες, ώστε να εκμεταλλευτούν μια πραγματικά μεγάλη ευκαιρία, η οποία δίνεται απευθείας από την Ευρωπαϊκή Ένωση, με το κύρος που συνοδεύει το όνομα αυτό.